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八年级秋学期期末数学模拟试卷（4）
（时间：100分钟 满分：100分）

一、选择题（每小题 2 分，共 16 分）

1．64的立方根是 ( )
A．±4 B．±8 C．4 D．8

2．2015年元月一日实施的新交规让人们的出行更具安全性，以下交通标志中不是轴对称

图形的是 ( )

3．如图，AD＝AE，补充下列一个条件后，仍不能判定△ABE≌△ACD的是 ( )

A．∠B＝∠C B．BE＝CD C．AB＝AC D．∠AEB＝∠ADC
4．下列数组中：①5，12，13；②2，3，4；③2.5，6，6.5；④21，20，29，其中勾股数

有 ( )
A．4组 B．3组 C．2组 D．1组

5．已知点 P关于 x轴的对称点 P1的坐标是(2，3)，则点 P坐标是 ( )
A．（－3，－2) B．（－2，3) C．（2，－3) D．（3，－2)

6．到三角形的三条边距离相等的点是 ( )
A．三条角平分线的交点 B．三条中线的交点

C．三条高的交点 D．三条边的垂直平分线的交点

7．关于函数 y＝－2x＋1，下列结论正确的是 ( )
A．y＝－2x＋1的图像必经过（－2，1） B．y随 x的增大而增大

C．y＝－2x＋1的图像经过第一、二、三象限 D．当 x>时，y<0

8．在同一直角坐标系中，函数 y＝kx 与 y＝
2
x
－k的图像大致是 ( )

二、填空题（每小题 2 分，共 20 分）
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9．按四舍五入取近似值：67.806≈_______（精确到十分位）．

10．将函数 y＝3x的图像向上平移 2个单位，所得函数图像的解析式为_______．
11．已知一个等腰三角形的一个外角是 120°，则该等腰三角形的顶角是_______．
12．直线 y＝－x与 y＝－x＋6的位置关系为_______．
13．如图，在四边形 ABCD 中，∠BAD＝∠BCD＝90°，AB＝AD，若四边形 ABCD 的

面积是 24 cm2则 AC 的长是_______cm．

14．－个正方形的面积是 15，估计它的边长大小介于整数_______之间．

15．在 Rt△ABC 中，∠C＝90°，AD 平分∠BAC 交 BC 于点 D，若 BC＝15，且 BD：
DC＝3：2，则 D到边 AB 的距离是_______．
16．在直角坐标系中，点 A（－1，2），点 P(0，y)为 y轴上的一个动点，当 y＝_______
时，线段 PA的值最小．

17．如图，在长方形纸片 ABCD 中，AD＝4 cm，AB＝8 cm，按如图所示的方式折叠，使

点 B与点 D重合，折痕为 EF，则 DE＝_______cm．

18．在平面直角坐标系 xOy中，点 A1，A2，A3，……和 B1，B2，B3，……分别在直线 y
＝kx＋b和 x轴上．△OA1B1，△B1A2B2，△B2A3B3，……都是等腰直角三角形，如果 A1(1，

1)，A2（
7
2
，

3
2
），那么点 An的纵坐标是_______．

三、解答题（共 64 分）

19．（6分）(1)计算：  0 311 8
4

   ；(2)解方程：(x－2)2＝36．

20．（7分）如图，把一个三角板（AB＝BC，∠ABC＝90°）放入一个“U”形槽中，使

三角板的三个顶点 A，C，B 分别在槽的两壁及底边上滑动，已知∠D＝∠E＝90°，在滑

动过程中，你发现线段 AD与 BE有什么大小关系？试说明你的结论．
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21．（7分）已知直线 y＝x＋1 ，y＝4－3x，y＝2x＋
1
4
，它们能交于同一点吗？为什么？

22．（8分）在平面直角坐标系中，点 O为原点，直线 y＝－2x＋b交 x轴于点 A，交 y轴
于点 B．若△AOB的面积为 4，求 b的值．

23．（8分）某社区要在如图所示的 AB 所在的直线上建一图书室 E，并使图书室 E到本社

区两所学校 C和 D的距离相等（C，D 所在位置如图所示），CA⊥AB 于点 A，DB⊥AB
于点 B，已知 AB＝25 km，CA＝15 km，DB＝10 km．

(1)请用圆规和直尺在图中作出 E图书室的位置；（不写作法，保留作图痕迹）

(2)求图书室 E到点 A的距离．

24．（9分）世界上大部分国家都使用摄氏(℃)温度，但美、英等国的天气预报仍然使用华

氏（下）温度，两种计量之间有如下对应：

(1)设摄氏温度为 x(℃)，华氏温度为 y(°F)，如果这两种计量之间的关系是一次函数，

请求出该一次函数的表达式；

(2)求出华氏 0度时摄氏温度是多少；

(3)华氏温度的值与对应的摄氏温度的值有相等的可能吗？请说明理由．
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25．（9分）在平面直角坐标系中，点 P从原点 O出发，每次向上平移 2个单位长度或向

右平移 1个单位长度．

(1)在平面直角坐标系中描出点 P从点 O出发，平移 1次后，2次后，3次后可能到达

的点，并把相应点的坐标填写在表格中；

(2)任一次平移，点 P可能到达的点在我们学过的一次函数的图像上，如：平移 1次后

点 P在函数_______的图像上；平移 2次后点 P在函数_______的图像上；

(3)由此我们知道：平移 n次后，点 P在哪个函数图像上．（直接写出函数解析式）

26．（10分）某工厂生产一种产品，当生产数量至少为 10吨，但不超过 50吨时，每吨的

成本 y（万元／吨）与生产数量 x（吨）的函数关系式如图所示：

(1)求 y关于 x的函数解析式，并写出它的定义域；

(2)当生产这种产品的总成本为 280万元时，求该产品的生产数量．（注：总成本＝每吨

的成本×生产数量）
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参考答案

1.C 2.D 3.B 4.C 5.C 6.A 7.D 8.B 9．67.8 10．y＝3x＋2 11．60°

12．平行 13．4 3 14．3和 4 15．6 16．2 17．5 18．
12

3

n
 
 
 

19．(1)－
3
2

(2)x＝8或 x＝－4

20．AD＝BE
21．交于一点

22．b＝±4．
23．(1)作图略；(2)10 km．

24．(1)y＝1.8x＋32 (2)
160
9

 度．(3)当华氏－40度时，摄氏也是－40度．

(2)y＝－2x＋2 y＝－2x＋4
(3)y＝－2x＋2n

26．(1) y＝－
1
10

x＋11(10≤x≤50) (2)40吨


